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Dr. Gufei Zhang získal doktorát z fyziky na KU Leuven v Belgicku. Jeho 
odborné znalosti spadajú do širokého spektra kvantových materiálov, fyziky 
kondenzovaných látok a nanotechnológií a väčšinu svojho úsilia venoval 
skúmaniu a investigácii kvantových javov v diamantoch a ďalších pokročilých 
elektronických materiáloch [1-5]. Jeho úspechy sú doložené množstvom 
publikácií v popredných časopisoch, ako sú Science Advances, Nature 
Communications, PRL, Advanced Materials, ACS Nano, Advanced Functional 
Materials, Carbon, ACS Catalysis atď. V roku 2014 bol Dr. Zhang flámskou 
vládou Belgicka vybraný za štipendistu FWO. V roku 2017 mu bola v rámci 
programu Marie Sklodowska-Curie Actions Európskej komisie udelená Seal of 
Excellence.  V roku 2018 ho Danish Institute for Advanced Study (DIAS) 
vymenoval za odborného asistenta. V roku 2023 získal cenu Zhongyuan Talent 
Award od provinčnej vlády Henan v Číne. V roku 2025 mu spoločnosť Wiley 
udelila cenu Excellent Author Award. Dr. Zhang, nadšený nedávno získaným 
štipendiom IMPULZ, ho považuje za cenný a silný nástroj na riešenie výziev, 
ktoré stoja v popredí kvantovej fyziky a technológie prostredníctvom internej 
spolupráce s viacerými významnými vedcami z Ústavu experimentálnej fyziky 
SAV, s ktorými spolupracuje na diaľku už desaťročie. S podporou grantu 
IMPULZ buduje v Centre fyziky nízkych teplôt skupinu zameranú na kvantové 
nanomateriály a zariadenia (Q-MADE). Pripravuje sa na získanie finančných 
prostriedkov od zahraničných grantových organizácií, ako sú Horizon Europe 
a ERC, aby rozšíril dopad svojho výskumu nad rámec a životnosť projektu 
IMPULZ a rozšíril svoju výskumnú skupinu. Okrem toho, že výskum Dr. Zhanga 
v oblasti diamantov povedie k prelomovým objavom vo fyzike 
kondenzovaných látok a kvantovej fyzike, môže tiež pomôcť udržateľnému 
rozvoju polovodičového a mikroelektronického priemyslu v regióne a krajine.

Injektovanie spinu do diamantu pre kvantovú 
magnetoelektroniku
Okrem toho, že diamant preukázal vynikajúcu efektivitu pri modernizácii 
polovodičového priemyslu v postkremíkovej ére, predstavuje aj veľký prísľub 
pre podporu prebiehajúcej kvantovej revolúcie, keďže ide o prevratný 
materiál s niektorými z najexotickejších fyzikálnych vlastností, ktoré nemožno 
opísať ani vysvetliť v rámci klasickej či poloklasickej fyziky.
Nedávne experimenty na overenie konceptu preukázali prítomnosť série 
exotických magnetoelektronických javov v diamante – ako je koexistencia 
supravodivosti a feromagnetizmu, obrovská kladná magnetorezistencia a 
koherentné magneticky viazané stavy s dlhým dosahom. Mikroskopické 
mechanizmy týchto javov však zatiaľ zostávajú nejasné, čo bráni ich využitiu v 
kvantových aplikáciách. 
V rámci tohto projektu sa najnovšie pokroky v technológii rastu diamantov 
skombinujú s najmodernejšími výrobnými procesmi s cieľom vytvoriť vhodné 
cesty k riadenému zavádzaniu spinu do tohto materiálu. Vyladením kvantovej 
väzby medzi rôznymi vlastnosťami elektrónov v diamante sa pokúsime 
objasniť doteraz skryté mikroskopické mechanizmy novoobjavených 
magnetoelektronických javov. Laditeľná realizácia týchto javov poskytne 
bohatú fenomenológiu pre vývoj inovatívnych zariadení, ako sú senzory 
magnetického poľa na úrovni jednotiek tesla a topologicky chránené qubity 
pre kvantové výpočty.
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